



## МІНІСТЕРСТВО ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ

вул. Хрещатик, 30, м. Київ, 01601, тел.: (044) 531-36-93; 206-38-45  
E-mail: [kanc@mev.gov.ua](mailto:kanc@mev.gov.ua), сайт: <http://mre.kmu.gov.ua>, ідентифікаційний код 37552996

На № \_\_\_\_\_

**Державна регуляторна  
служба України**

Про розгляд  
проекту акта

У додаток до листа Міністерства енергетики України від 01.11.2021 № 26/1.1-7.3-17698 направляємо на розгляд та погодження доопрацьований проект наказу Міністерства енергетики України «Про затвердження Змін до Правил про безпеку постачання природного газу».

Додатки: 1. Проект наказу на 6 арк.  
2. Порівняльна таблиця на 6 арк.

**Міністр**

**Герман ГАЛУЩЕНКО**



# МІНІСТЕРСТВО ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ

## НАКАЗ

м. Київ

***Про затвердження Змін  
до Правил про безпеку  
постачання природного газу***

Відповідно до частини третьої статті 5 Закону України «Про ринок природного газу»,

**н а к а з у ю:**

1. Затвердити Зміни до Правил про безпеку постачання природного газу, затверджених наказом Міністерства енергетики та вугільної промисловості України від 02 листопада 2015 року № 686, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 30 листопада 2015 року за № 1489/27934, що додаються.

2. Директорату нафтогазового комплексу та розвитку ринків нафти, природного газу та нафтопродуктів забезпечити подання цього наказу на державну реєстрацію до Міністерства юстиції України в установленому порядку.

3. Цей наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування.

4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра НЕМЧИНОВА Максима.

**Міністр**

**Герман ГАЛУЩЕНКО**

## **ЗМІНИ**

### **до Правил про безпеку постачання природного газу**

1. У главі 8 розділу I:

1) пункт 1 викласти у такій редакції:

«1. Підприємства, до газопроводів яких приєднані безпосередньо об'єкти споживачів природного газу (оператор газотранспортної системи (далі – оператор ГТС), оператори газорозподільних систем (далі – оператори ГРМ) та власники газових мереж, які мають робочий тиск менше ніж 1,2 МПа та через які природний газ передається споживачам (далі – інші), щороку до 01 липня надають обласним державним адміністраціям, районним державним адміністраціям в Автономній Республіці Крим та Київській і Севастопольській міським державним адміністраціям в електронній формі (файли у форматі MS Excel) підписані кваліфікованим електронним підписом уповноваженої особи підприємства переліки споживачів природного газу, об'єкти яких приєднані безпосередньо до газотранспортної системи, газорозподільної системи, газопроводів інших підприємств та знаходяться на території області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя згідно з формою, наведеною в додатку 4 до цих Правил.»;

2) пункт 2 викласти у такій редакції:

«2. Обласні державні адміністрації, районні державні адміністрації в Автономній Республіці Крим та Київська і Севастопольська міські державні адміністрації щороку до 01 серпня готують та надають Міністерству енергетики України в електронній формі (файли у форматі MS Excel) підписані кваліфікованим електронним підписом уповноваженої особи переліки

споживачів, що знаходяться на території області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, постачання природного газу яким буде припинено (обмежено) у разі оголошення кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації згідно з формою, наведеною в додатку 3 до цих Правил (далі – переліки).»;

3) пункт 3 викласти у такій редакції:

«3. Міністерство енергетики України після отримання від обласних державних адміністрацій, районних державних адміністрації в Автономній Республіці Крим та Київської і Севастопольської міських державних адміністрацій переліків, зазначених в пункті 2 цієї глави, формує та затверджує перелік згідно з формою, наведеною в додатку 3 до цих Правил, та до 01 вересня розміщує його на офіційному вебсайті Міністерства енергетики України в електронній формі (файл у форматі MS Excel), підписаний кваліфікованим електронним підписом уповноваженої особи.»;

4) пункт 4 викласти у такій редакції:

«4. Підприємства, до газопроводів яких приєднані безпосередньо об'єкти споживачів природного газу (оператор ГТС, оператори ГРМ та інші), після отримання з офіційного вебсайту Міністерства енергетики України переліків, до 01 жовтня завантажують інформацію з переліків за кожним споживачем (враховуючи побутових споживачів), що приєднані до їхніх газопроводів, в інформаційну платформу оператора ГТС.»;

5) у пункті 5 слова «поданих операторами ГРМ спільно з оператором ГТС» виключити, а слова «іншими суб'єктами, до систем яких приєднані споживачі» замінити словами «підприємствами, до газопроводів яких приєднані безпосередньо об'єкти споживачів природного газу (оператор ГТС, оператори ГРМ та інші)»;

6) у пункті 6:

абзаци другий та третій виключити;

в абзаци одинадцятому слова «визначаються операторами ГРМ спільно з» виключити.

7) доповнити новим пунктом 7 такого змісту:

«7. У разі прийняття Міністерством енергетики України рішення про припинення (обмеження) постачання природного газу споживачам відповідно до графіка, рекомендованого Кризовим комітетом у формі наказу, підприємства, до газопроводів яких приєднані безпосередньо об'єкти споживачів природного газу (оператор ГТС, оператори ГРМ та інші), надсилають повідомлення-вимоги про самостійне припинення споживання природного газу споживачам з зазначенням часу, відповідно до наказу, з якого споживачі повинні самостійно припинити (обмежити) споживання природного газу.

В зазначений термін підприємства, які отримали повідомлення-вимогу про самостійне припинення (обмеження) споживання природного газу, зобов'язані самостійно припинити (обмежити) споживання природного газу.

У випадку невиконання вимог, зазначених в повідомленні-вимозі про самостійне припинення (обмеження) споживання природного газу, керівник такого споживача несе персональну відповідальність за невиконання наказу Міністерства енергетики України. Підприємства, до газопроводів яких приєднані безпосередньо об'єкти такого споживача природного газу (оператор ГТС, оператори ГРМ та інші), у разі наявності технічної можливості мають право здійснити примусове припинення газопостачання природного газу такому споживачу.».

2. Додатки 3 та 4 до Правил викласти у новій редакції, що додаються.

3. У тексті Правил слова «Міністерство енергетики та захисту довкілля України» в усіх відмінках замінити словами «Міністерство енергетики України» у відповідних відмінках.

**Начальник Головного управління  
забезпечення функціонування  
нафтогазових ринків  
Міністерства енергетики України**

**Микола КОЛІСНИК**

Перелік  
споживачів природного газу, що знаходяться на території

постачання природного газу яким буде припинено (обмежено) у разі оголошення кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації

№ з/п	Група черговості припинення (обмеження) газопостачання природного газу у разі оголошення кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації (I, II, III, IV, V)	Назва споживача (інформація про побутових споживачів зазначається сумарно в одному рядку)	ЕІС-код споживача (крім побутових споживачів)	Назва підприємства до газопроводів якого приєднаний безпосередньо споживач природного газу	ЕІС-код підприємства до газопроводів якого приєднаний безпосередньо споживач природного газу	Область, район Автономної Республіки Крим, м. Київ і м. Севастополь, розташування споживача	Джерело надходження природного газу в систему підприємства до газопроводів якого приєднаний безпосередньо споживач природного газу (ГВП - газовидобувне підприємство, ГТС - газотранспортна система, ГВП та ГТС)	ЕІС-код віртуальної точки виходу з ГТС	ЕІС-код фізичної точки виходу з ГТС або точки приймання природного газу від газовидобувного підприємства	Середній обсяг споживання природного газу протягом доби за минулий опалувальний сезон (у млн. куб.м)	Технологічний мінімум споживання природного газу (якщо застосовується) (у млн. куб.м)	Час, необхідний для зменшення споживання природного газу до технологічного мінімуму у разі настання кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації, год	Привласність до категорій захищеного споживача (позначити X)
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
1													
2													
3													

Начальник Головного управління забезпечення функціонування нафтогазових ринків Міністерства енергетики України

Микола КОЛІСНИК

Перелік  
споживачів природного газу, об'єкти яких приєднані безпосередньо до

та знаходяться на території

№ з/п	Назва споживача (інформація про побутових споживачів зазначається сумарно в одному рядку)	ЕІС-код споживача (крім побутових споживачів)	Назва підприємства до газопроводів якого приєднаний безпосередньо споживач природного газу	ЕІС-код підприємства до газопроводів якого приєднаний безпосередньо споживач природного газу	Область, район Автономної Республіки Крим, м. Київ і м. Севастополь, розташування споживача	Джерело надходження природного газу в систему підприємства до газопроводів якого приєднаний безпосередньо споживач природного газу (ГВП - газовидобувне підприємство, ГТС - газотранспортна система, ГВП та ГТС)	ЕІС-код віртуальної точки виходу з ГТС	ЕІС-код фізичної точки виходу з ГТС або точки приймання природного газу газовидобувного підприємства	Середній обсяг споживання природного газу протягом доби за минулий опалювальний сезон (у млн. куб.м)	Технологічний мінімум споживання природного газу (якщо застосовується) (у млн. куб.м)	Час, необхідний для зменшення споживання природного газу до технологічного мінімуму у разі настання кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації, год
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1											
2											
3											

Начальник Головного управління забезпечення функціонування нафтогазових ринків Міністерства енергетики України

Микола КОЛІСНИК



**ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ**  
**до проекту наказу Міністерства енергетики України**  
**«Про затвердження Змін до Правил про безпеку постачання природного газу»**

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідного положення проекту акта
<p style="text-align: center;"><b>ЗАТВЕРДЖЕНО</b> <b>Наказ Міністерства енергетики та вугільної промисловості України</b> <b>02.11.2015 № 686</b></p> <p style="text-align: center;"><b>Зареєстровано</b> <b>в Міністерстві юстиції України</b> <b>30 листопада 2015 р.</b> <b>за № 1489/27934</b></p> <p style="text-align: center;"><b>Правила про безпеку постачання природного газу</b> <b>I. Загальні положення</b></p> <p style="text-align: center;">...</p> <p style="text-align: center;"><b>8. Порядок припинення (обмеження) постачання природного газу споживачам</b></p> <p>1. <b>Оператор газотранспортної системи (далі - ГТС)</b> щороку до 01 липня надає операторам газорозподільних систем (далі - ГРМ) переліки споживачів природного газу, об'єкти яких приєднані безпосередньо до газотранспортної системи та знаходяться на території області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя (далі - <b>прямі споживачі</b>), згідно з формою, наведеною в додатку 4 до цих Правил.</p>	<p style="text-align: center;"><b>ЗАТВЕРДЖЕНО</b> <b>Наказ Міністерства енергетики та вугільної промисловості України</b> <b>02.11.2015 № 686</b></p> <p style="text-align: center;"><b>Зареєстровано</b> <b>в Міністерстві юстиції України</b> <b>30 листопада 2015 р.</b> <b>за № 1489/27934</b></p> <p style="text-align: center;"><b>Правила про безпеку постачання природного газу</b> <b>I. Загальні положення</b></p> <p style="text-align: center;">...</p> <p style="text-align: center;"><b>8. Порядок припинення (обмеження) постачання природного газу споживачам</b></p> <p>1. Підприємства, до газопроводів яких приєднані безпосередньо об'єкти споживачів природного газу (оператор газотранспортної системи (далі – оператор ГТС), оператори газорозподільних систем (далі – оператори ГРМ) та власники газових мереж, які мають робочий тиск менше ніж 1,2 МПа та через які природний газ передається споживачам (далі – інші), щороку до 01 липня надають обласним державним адміністраціям, районним державним адміністраціям в Автономній Республіці Крим та Київській і Севастопольській міським державним адміністраціям в електронній формі (файли у форматі MS Excel) підписані кваліфікованим електронним підписом уповноваженої особи підприємства переліки споживачів природного газу, об'єкти яких</p>



	<p>приєднані безпосередньо до газотранспортної системи, газорозподільної системи, газопроводів інших підприємств та знаходяться на території області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя згідно з формою, наведеною в додатку 4 до цих Правил.</p>
<p><b>2. Оператори ГРМ щороку до 01 серпня готують, затверджують та надають на затвердження оператору ГТС переліки споживачів, що знаходяться на території області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, постачання природного газу яким буде припинено (обмежено) у разі оголошення кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації згідно з формою, наведеною в додатку 3 до цих Правил (далі - переліки).</b></p>	<p>2. Обласні державні адміністрації, районні державні адміністрації в Автономній Республіці Крим та Київська і Севастопольська міські державні адміністрації щороку до 01 серпня готують та надають Міністерству енергетики України в електронній формі (файли у форматі MS Excel) підписані кваліфікованим електронним підписом уповноваженої особи переліки споживачів, що знаходяться на території області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, постачання природного газу яким буде припинено (обмежено) у разі оголошення кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації згідно з формою, наведеною в додатку 3 до цих Правил (далі – переліки).</p>
<p><b>3. Оператор ГТС щороку до 01 вересня згідно з вимогами пункту 2 цієї глави затверджує переліки та направляє їх до операторів ГРМ.</b></p>	<p>3. Міністерство енергетики України після отримання від обласних державних адміністрацій, районних державних адміністрацій в Автономній Республіці Крим та Київської і Севастопольської міських державних адміністрацій переліків, зазначених в пункті 2 цієї глави, формує та затверджує перелік згідно з формою, наведеною в додатку 3 до цих Правил, та до 01 вересня розміщує його на офіційному вебсайті Міністерства енергетики України в електронній формі (файл у форматі MS Excel), підписаний кваліфікованим електронним підписом уповноваженої особи.</p>
<p><b>4. Оператори ГРМ щороку до 10 вересня згідно з вимогами пунктів 2, 3 цієї глави надають переліки на погодження обласним державним адміністраціям, районним державним адміністраціям в Автономній Республіці Крим та Київській і Севастопольській міським державним адміністраціям.</b></p>	<p>4. Підприємства, до газопроводів яких приєднані безпосередньо об'єкти споживачів природного газу (оператор ГТС, оператори ГРМ та інші), після отримання з офіційного вебсайту Міністерства енергетики України переліків, до 01 жовтня завантажують інформацію з переліків за кожним споживачем (враховуючи побутових споживачів), що приєднані до їхніх газопроводів, в інформаційну платформу оператора ГТС.</p>

<p>5. При погодженні переліків, <b>поданих операторами ГРМ спільно з оператором ГТС</b>, обласні державні адміністрації, районні державні адміністрації в Автономній Республіці Крим та Київська і Севастопольська міські державні адміністрації проводять консультації з <b>іншими суб'єктами, до систем яких приєднані споживачі.</b></p>	<p>5. При підготовці переліків обласні державні адміністрації, районні державні адміністрації в Автономній Республіці Крим та Київська і Севастопольська міські державні адміністрації проводять консультації з підприємствами до газопроводів яких приєднані безпосередньо об'єкти споживачів природного газу (оператор ГТС, оператори ГРМ та інші).</p>
<p>6. Переліки передбачають розподіл споживачів, що знаходяться на території відповідної області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, на п'ять груп із послідовністю, яка має відповідати черговості припинення (обмеження) постачання природного газу до кожного зі споживачів у разі оголошення кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації, при цьому до першої групи належать споживачі, постачання природного газу яким в умовах кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації припиняється (обмежується) у першу чергу, а до п'ятої - споживачі, у тому числі захищені, постачання природного газу яким припиняється (обмежується) в останню чергу. Якщо обсяг споживання природного газу захищених споживачів перевищує 20 % від загального обсягу споживання природного газу на території відповідної області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, такі споживачі можуть бути віднесені до попередньої (попередніх) групи (груп) з урахуванням пріоритетності забезпечення природним газом захищених споживачів.</p> <p><b>Під час формування переліку черговості припинення (обмеження) постачання природного газу споживачам у разі оголошення кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації оператори ГРМ здійснюють розподіл прямих споживачів за групами з послідовністю, яка має відповідати черговості припинення (обмеження) постачання природного газу до кожного зі споживачів у разі оголошення кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації згідно з вимогами цього пункту.</b></p> <p><b>Під час формування переліків споживачі, у тому числі захищені, постачання природного газу яким обумовлено особливими технічними</b></p>	<p>6. Переліки передбачають розподіл споживачів, що знаходяться на території відповідної області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, на п'ять груп із послідовністю, яка має відповідати черговості припинення (обмеження) постачання природного газу до кожного зі споживачів у разі оголошення кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації, при цьому до першої групи належать споживачі, постачання природного газу яким в умовах кризової ситуації рівня надзвичайної ситуації припиняється (обмежується) у першу чергу, а до п'ятої - споживачі, у тому числі захищені, постачання природного газу яким припиняється (обмежується) в останню чергу. Якщо обсяг споживання природного газу захищених споживачів перевищує 20 % від загального обсягу споживання природного газу на території відповідної області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, такі споживачі можуть бути віднесені до попередньої (попередніх) групи (груп) з урахуванням пріоритетності забезпечення природним газом захищених споживачів.</p> <p>Абзац 2 пункту 6 глави 8 розділу I виключити;</p> <p>Абзац 3 пункту 6 глави 8 розділу I виключити;</p>

**обмеженнями при певних порушеннях у функціонуванні ГТС, належать до першої групи за ініціативою оператора ГТС.**

Групи формуються так, щоб припинення (обмеження) постачання природного газу споживачам кожної групи забезпечувало оперативне зменшення загального обсягу споживання природного газу на території відповідної області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, на  $20 \pm 3$  % (при цьому загальний обсяг споживання природного газу відповідною областю, районом Автономної Республіки Крим, містами Київ і Севастополь визначається за даними попереднього опалювального періоду, що тривав з 15 жовтня минулого року до 15 квітня поточного року).

При визначенні послідовності припинення (обмеження) постачання газу споживачам в межах кожної групи враховуються такі фактори:

1) приналежність споживачів до категорії захищених споживачів та/або споживачів, у тому числі захищених, постачання природного газу яким обумовлено особливими технічними обмеженнями при певних порушеннях у функціонуванні ГТС;

2) здатність споживачів перевести об'єкти на резервні види палива та час, необхідний для такого переведення;

3) технологічний мінімум споживання природного газу, який визначається з урахуванням виробничого циклу та часу, необхідного для обмеження постачання природного газу до технологічного мінімуму;

4) середній обсяг споживання природного газу протягом доби відповідним споживачем (за даними попереднього опалювального періоду, що тривав з 15 жовтня минулого календарного року до 15 квітня поточного року);

5) необхідність забезпечення життєво важливих потреб населення, зокрема за рахунок надання важливих суспільних послуг.

Групи формуються так, щоб припинення (обмеження) постачання природного газу споживачам кожної групи забезпечувало оперативне зменшення загального обсягу споживання природного газу на території відповідної області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, на  $20 \pm 3$  % (при цьому загальний обсяг споживання природного газу відповідною областю, районом Автономної Республіки Крим, містами Київ і Севастополь визначається за даними попереднього опалювального періоду, що тривав з 15 жовтня минулого року до 15 квітня поточного року).

При визначенні послідовності припинення (обмеження) постачання газу споживачам в межах кожної групи враховуються такі фактори:

1) приналежність споживачів до категорії захищених споживачів та/або споживачів, у тому числі захищених, постачання природного газу яким обумовлено особливими технічними обмеженнями при певних порушеннях у функціонуванні ГТС;

2) здатність споживачів перевести об'єкти на резервні види палива та час, необхідний для такого переведення;

3) технологічний мінімум споживання природного газу, який визначається з урахуванням виробничого циклу та часу, необхідного для обмеження постачання природного газу до технологічного мінімуму;

4) середній обсяг споживання природного газу протягом доби відповідним споживачем (за даними попереднього опалювального періоду, що тривав з 15 жовтня минулого календарного року до 15 квітня поточного року);

5) необхідність забезпечення життєво важливих потреб населення, зокрема за рахунок надання важливих суспільних послуг.

<p>Захищені споживачі, що здійснюють надання важливих суспільних послуг на території відповідної області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, визначаються <b>операторами ГРМ спільно</b> з обласними державними адміністраціями, районними державними адміністраціями в Автономній Республіці Крим та Київською і Севастопольською міськими державними адміністраціями і включають підприємства, установи, організації, які, зокрема:</p> <p>здійснюють виробництво харчових продуктів, призначених для щоденного споживання населення, харчових продуктів тваринного походження, у тому числі, якщо це пов'язано з переробкою швидкопсувних продуктів;</p> <p>забезпечують переробку відходів;</p> <p>забезпечують роботу закладів охорони здоров'я;</p> <p>забезпечують функціонування рятувальних служб, правоохоронних органів, пенітенціарної служби, інших органів державної влади, органів місцевого самоврядування, водопровідно-каналізаційних господарств, крематоріїв.</p>	<p>Захищені споживачі, що здійснюють надання важливих суспільних послуг на території відповідної області, району Автономної Республіки Крим, міст Києва і Севастополя, визначаються обласними державними адміністраціями, районними державними адміністраціями в Автономній Республіці Крим та Київською і Севастопольською міськими державними адміністраціями і включають підприємства, установи, організації, які, зокрема:</p> <p>здійснюють виробництво харчових продуктів, призначених для щоденного споживання населення, харчових продуктів тваринного походження, у тому числі, якщо це пов'язано з переробкою швидкопсувних продуктів;</p> <p>забезпечують переробку відходів;</p> <p>забезпечують роботу закладів охорони здоров'я;</p> <p>забезпечують функціонування рятувальних служб, правоохоронних органів, пенітенціарної служби, інших органів державної влади, органів місцевого самоврядування, водопровідно-каналізаційних господарств, крематоріїв.</p>
<p><b>Відсутній</b></p>	<p>7. У разі прийняття Міністерством енергетики України рішення про припинення (обмеження) постачання природного газу споживачам відповідно до графіка, рекомендованого Кризовим комітетом у формі наказу, підприємства, до газопроводів яких приєднані безпосередньо об'єкти споживачів природного газу (оператор ГТС, оператори ГРМ та інші), надсилають повідомлення-вимоги про самостійне припинення споживання природного газу споживачам з зазначенням часу, відповідно до наказу, з якого споживачі повинні самостійно припинити (обмежити) споживання природного газу.</p> <p>В зазначений термін підприємства, які отримали повідомлення-вимогу про самостійне припинення (обмеження) споживання природного газу, зобов'язані самостійно припинити (обмежити) споживання природного газу.</p>

	<p>У випадку невиконання вимог, зазначених в повідомленні-вимозі про самостійне припинення (обмеження) споживання природного газу, керівник такого споживача несе персональну відповідальність за невиконання наказу Міністерства енергетики України. Підприємства, до газопроводів яких приєднані безпосередньо об'єкти такого споживача природного газу (оператор ГТС, оператори ГРМ та інші), у разі наявності технічної можливості мають право здійснити примусове припинення газопостачання природного газу такому споживачу.</p>
--	--

**Міністр енергетики України**

**Герман ГАЛУЩЕНКО**

\_\_\_\_\_ 2021 р.